

# 市司法局肯定我县司法行政工作

本报讯 (记者 董存春) 3月21日,市司法局党委委员、副局长陈治元一行来我县调研司法行政工作。县委常委、政法委书记陈健一同调研。

陈治元先后前往县政务服务中心法律援助和公证窗口、大昌镇社会治理中心、大昌司法所、宁河村等地,通过听取汇报、查阅卷宗等形式,详细了解我县在基层社会

治理及乡镇(街道)综合行政执法改革、“枫桥式”司法所创建、法律之家及法治文化广场建设等方面工作开展情况,并提出完善建议。

近年来,我县坚持稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,统筹推进全面依法治县、法治政府、法治社会建设,各项工作取得明显成效。县司法局获

“重庆市拥军优属模范单位”、全国“组织宣传人民调解工作先进集体”,县社区矫正帮教服务中心获“重庆市工人先锋号”,骡坪司法所被命名为全市首批“枫桥式”司法所。党建统领更加坚定自觉,全面依法治县纵深推进、法治政府建设统筹有力、法治社会建设统筹推进。

陈治元对我县司法行政工作给予充分

肯定,要求抓实法治化营商环境、全要素执法监督、基层治理法治化,以建体系、强机制、夯基础、提质效、重落实为抓手,以数字化变革为支撑,以高水平平安巫山、法治巫山服务保障高质量发展。



## 多部门联合开展城区学校环境整治行动

本报讯 (记者 任美莲 文/图) 3月20日,县民政局、县检察院、县公安局、县教委、县烟草专卖局等部门单位,联合对城区中小学开展环境整治执法检查行动,并召开校园周边环境整治工作推进会。

活动中,针对部分商户对校园周边销售香烟制品的相关规定了解不多,对向未成年人销售烟草制品的危害认识不足等问题,现场就《未成年人保护法》《烟草专卖法》中有关保护未成年人的条款向商户进行了宣传和解读,并在店内张贴了“禁止中小学生吸烟”“不得向未成年人售烟(包括雪茄烟、电子烟)”的警示标识,提高社会各界对未成年人的保护意识。

[记者手记]校园周边控烟、禁烟工作刻不容缓。本次联合执法专项行动,是对赚“昧心钱”的极少数不法商贩的有力打击和震慑,是对尚不知法懂法者的及时“补课”和正向引导,更是对未成年人的有效保护。希望这样的检查和执法,成为一种常态,校园周边销售香烟之类现象再也不出现;希望坏事变好事,希望以此为契机,营造良好的校园周边环境,护航未成年人健康成长!



执法现场。

## 世界气象日:红领巾走进气象观测站感受科学魅力

本报讯 (记者 董存春 文/图) 3月21日,在第64个世界气象日即将来临之际,在县气象局工作人员的引领下,朝云小学30名学生走进气象观测站,零距离感受气象科学的魅力。

活动中,同学们在工作人员带领讲解下,先后参观了巫山气象历史沿革、气象观测场、人工影响天气作业装备等,对风向标、百叶箱、翻斗式计雨器等气象设备的工作原理和用途有了初步了解和更加直观的理解。各类收集关键气象数据的仪器让同学们大开眼界,专心致志地听,认真记录,不时和讲解员交流,新奇的气象知识激发了学生浓厚的学习兴趣和求知欲望。

“今天,我参观了气象站,听了讲解员叔叔的讲解后,知道了翻斗式计雨器是用来测量雨的大小的,百叶箱是用来测量空气温度的。气象与我们的生活息息相关,以后我要好好的学习科学知识,更好的保护我们的环境。”朝云小学四年级六班学生向俊汐告诉记者。

期间,县气象局还组织开展了气象科普知识有奖问答挑战赛,让同学们经历了一次非常有意义的“科技探秘之旅”。

据悉,此次气象之旅活动让同学们明白了很多道理,生活中的一草一木都与科学气象有关,感受到了科学给人们生活带来的变化,激发了同学们对气象知识的兴趣,在丰富校园知识的同时,也提升了气候环境保护意识和防灾减灾意识。



学生观看人工影响天气作业装备。

## 骡坪镇：“群众会+政策宣讲”实现基层群众服务零距离



本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 连日来,骡坪镇以“群众会+政策宣讲”的形式,进村入户宣传党的方针政策,收集群众建议,进一步拉近干群关系,提高群众对政策的知晓率和认可度,实现基层群众服务零距离。

“大家千万要记住啊,凡是通知中奖,领取补贴要你先交钱的就是诈骗!千万不要轻信网上高薪招募、刷单兼职能赚钱!还有大家行车上路,必须遵守有关规章制度,三轮车坚决不能违规载人,千万不要图方便或顺便带哦,记得骑车带好安全头盔。”在义和村4组晏光家院坝里,该村党员干部和群众围坐在一起,用“摆龙门阵”的方式开展讲解,大家听得认真,不时插嘴问一些事关切身利益的问题,工作人员都事

无巨细地答疑解惑。

与此同时,在骡坪镇其他17个村(社区),镇、村干部、驻村工作队立足工作实际,与群众“拉家常”,用通俗易懂的语言,围绕乡村振兴、文明新风引导、安全生产、森林防火、基层治理等23个方面的内容进行政策宣讲,确保党的方针政策深入人心,深入人心。

群众会是农村工作的“牛鼻子”,也是汲取民声的好平台。目前,全镇102个村民小组已陆续组织召开群众会60余场,认真收集了群众呼声,了解掌握了群众所需、所想、所盼。”骡坪镇相关负责人表示,接下来,将建立台账,分类、分批解决群众“急难愁盼”问题,提高群众参与基层治理的积极性,不断增强群众幸福感、满意度。

院坝会现场。

## 县图书馆：“书香”涵养文明

本报讯 (记者 郝燕来 周子杰) 自我县创建文明城市以来,我县县图书馆结合工作实际,围绕倡导文明行为、塑造文明环境等方面,文明创建与业务开展两手抓,高标准推动各项创建指标落实,助力文明城市创建,让“书香”涵养文明,提升全县群众满意度和获得感。

3月22日,记者走进县图书馆,在图书馆大厅及阅览室看到各类“创城”公益广告,实现多形式、常态化宣传。设置公益性广告、展板,让前来阅读、学习的市民能有一个安静、温馨、舒适的阅读环境。

前来阅读、学习的市民们纷纷表示,图书馆是大家读书学习、增长见识的地方,安静卫生的环境是最基本的保障。县图书馆在馆内张贴“禁止吸烟”“文明阅读”等提示标语,而且现在还有了饮水机、休息椅这些设备,为营造一个良好的阅读环境有着非常重要的作用。

“近年来县图书馆提质增效文明服务的理念,创新服务手段。在馆内提供饮水机、休息椅、老花镜等设备,并提供人工和自助借还设备,开通“零押金”信用借还服务,方便读者借阅。并开展文明活动,拓展线上业务,发挥资源优势,举办各类线下公益讲座和阅读推广活动,打造“雨露”文化志愿者服务品牌。”县图书馆馆长吴彬告诉记者。

同时,县图书馆通过宣传,提高群众的知晓率、参与率,在全县掀起了共创文明城市,共享发展成果的“创城”热情。加大基础设施提升改造力度,完成青少年阅览室、综合阅览室、报告厅、自习室、卫生间等公共场所环境改造。

吴彬表示:“下一步,巫山县图书馆将以扎实过硬的工作作风、敢于担当的主人翁姿态,全力助推巫山创文工作。”

## 县应急管理局：依法行政专题培训提升业务水平

本报讯 (记者 向君玲) 3月21日,县应急管理局组织全体执法人员开展依法行政专题培训,进一步增强应急管理执法人员法律素养、执法理念和业务水平。

当天,培训分为法律法规培训和执法实务培训。县应急管理局有关负责人围绕《行政处罚法》《行政复议法》《行政诉讼法》等通用法律法规和《生产安全事故罚款处

罚规定》《工贸企业有限空间作业安全规定》《应急管理行政执法量权基准暂行规定》等应急部新施行法律法规进行了详细讲解,就规范执法形象、优化执法文书、完善执法程序等结合实际案例深入剖析。

与此同时,选取了部分行政执法典型案例进行以案释法,围绕案件事实、证据、执法程序和法律适用等问题深入细致释法

说理,进一步加深执法人员对行政执法的理解和认识,为执法人员如何正确理解、适用法律法规给予经验和启示。

培训结束后,执法人员纷纷表示,通过培训,进一步增强法治意识,提升法律素养和执法能力,为持续加强应急管理依法行政工作,打造业务精干、作风过硬的应急执法队伍奠定了坚实基础。

下一步,县应急管理局将以此次培训为契机,进一步加强应急管理行政执法培训和教育,不断提升依法行政能力和水平。同时,加大对行政执法行为的监督力度,确保执法过程公正、合法、有效,为维护社会稳定和保障人民群众生命财产安全作出积极贡献。

## 县政务服务中心：政务服务业务培训提质增效

本报讯 (记者 董存春) 3月22日,县政务服务中心组织开展全县政务服务水平提升业务培训,进一步提升政务服务水平和群众办事满意度。36个县级有关部门(单位)、26个乡镇(街道)管理员参加培训。

培训对“民呼我为”平台事项受理、满意率提升等操作进行了详细讲解。对规范回复、办理时长、常见问题进行解答,并对考核细则进行了认真分析;对渝快政“一网通办”平台事项配置维护流程、办事指南领取、维护发布、“渝快办”一窗综办审批操

作、办件满意度等方面进行了讲解;对“一件事一次办”套餐办件情况进行通报,分析未办套餐事项的原因,要求进一步提升办理数量,真正方便百姓“只进一扇门,最多跑一次”。

培训会要求,“民呼我为”平台和“一件

事一次办”指标是党建统领“885”机制考核重要内容之一,全县各部门(单位)要高度重视,建立长效沟通协调机制和督察督办机制,形成合力,不断提升政务服务质效,不断提高群众办事满意率。

## 巫峡幼儿园：陈泽琼名园长工作室开班



本报讯 (通讯员 杨敏 文/图) 3月22日下午,巫峡幼儿园举办陈泽琼名园长工作室的开班仪式。

开班仪式上宣读了《巫山县教育委员会关于公布第二批县级三名工作室主持人及学员名单的通知》文件精神,并正式公布了工作室的成员名单。

随后,举办了《我对幼教的理解与建议》的专题讲座。主讲人员刘业俭以专业的视角和丰富的经验,深入剖析了幼儿教育的重要性。讲座内容兼具理论深度和实践指导意义,赢得了在场老师的热烈掌声和高度认可。

开班仪式结束时,名园长工作室为每位学员赠送了一批幼教方面的专业书籍,帮助大家拓宽知识视野,提升专业素养,为未来的工作实践提供坚实的理论基础。

“此次名园长工作室开班仪式的成功举办,为学前教育领域注入了新的活力和希望。”名园长工作室负责人陈泽琼表示,相信在各级领导的引领下,工作室必将成为巫山县学前教育领域的一面旗帜,引领学前教育的发展潮流,促进幼儿教育高质量发展。

开班仪式上,学员认真聆听专题讲座。

## 文明创建大家谈

### 让博物馆成文明之风盛行之地

博物馆是文明传承之地,文脉赓续之所,是一座城市文明水平重要的展示窗口。自我县开展全国文明城市创建工作以来,作为古老文明的守护者,现代文明的促进者,巫山博物馆积极响应号召,正在为我县创建全国文明城市做出积极努力。

3月21日,记者来到巫山博物馆看到,到处设置着安全标语,提醒市民“文明参观”“禁止吸烟”“请勿翻越栏杆”等,同时设置学雷锋志愿者服务台,为前来参观的市民游客提供热水、休息椅、急救药箱、雨伞等;为行走不便的老人、残障人士免费提供轮椅……这些,让慕名而来的众多参观者,感到特别暖心。

自“创文”活动开展以来,巫山博物馆在不断完成基础设施,提升服务环境,优化服务水平,先后推出了“德耀巫山”等专题临时展览;通过不断加强对工作人员的职业技能培训,提升他们的专业素质和文明素养,从而提高参观接待、组织、讲解的质量和文明程度,并吸纳文明素质高的青少年、社会人士积极参加志愿讲解工作,自觉参与社会志愿服务,让博物馆真正成为文明之风盛行之地。

今后,将继续加强“创文”工作入户宣传,提高广大市民的知晓率和参与率;积极引导单位干部职工以身作则,在思想上提升,在生活中践行,做带头的文明人;拓展本土优秀传统文化,进一步扩大博物馆的文化影响力,助力我县文明城市创建工作。(记者 郝燕来)